Урок окружающего мира 2 «Г» класс «Начальная школа 21 века»
Учитель: Макрушина Олеся Николаевна
 Тема урока: «О дружбе». 15.11.2016 год.
Дидактическая цель: создать условия для расширения понятий «дружба», «друг».
Тип урока: изучение нового материала
Задачи урока: 
познавательная – способствовать выявлению представления детей о том, что такое «дружба», «друг».
развивающая –  побуждать обучающихся к  формированию проблемы, поиску путей ее решения; способствовать формированию умения строить речевое высказывание в устной форме;
воспитывающая – способствовать формированию умения  видеть, понимать и оценивать поступки других, учить работать в паре, выслушивать разные точки зрения своих одноклассников.
Формы организации познавательной деятельности: работа в паре, индивидуальная, фронтальная работа
Средства обучения:  
   - учебник: УМК «Начальная школа 21 века» «Окружающий мир», 2класс,1 часть
    Автор: Н.Ф.Виноградова  «Вентана-Граф»,2012;
    рабочая тетрадь: УМК «Начальная школа 21 века» «Окружающий мир», 2класс,1 часть                                      
    Автор: Н.Ф.Виноградова  «Вентана-Граф»,2012;
 - экран, мультимедийный проектор, компьютер
 - презентация к уроку;
 - карточки с пословицами;
Планируемые результаты:
личностные: формирование положительную мотивацию к обучению; формирование умения ценить и принимать базовые ценности («настоящий друг»)
метапредметные: умение принимать и сохранять учебную задачу; умение планировать свои действия  в соответствии с поставленной задачей; умение строить речевое высказывание в устной форме; умение работать в парах
предметные:  умение видения, понимания, оценивания поступков других, учиться объяснять свои суждения
	Этап урока
	Содержание 
	Деятельность учителя 
	Деятельность обучающихся 
	Формирование УУД

	1. Самоопределение к деятельности . Орг. момент (психологический настрой)
	В классе звучит песня В. Шаинского «Когда мои друзья со мной».
* Эмоциональный настрой
- Ребята, давайте улыбнемся друг другу и пожелаем успехов и хорошего настроения на нашем уроке.                                                              

	Создает эмоциональный настрой. Организует беседу.
	Слушают песню.
	Коммуникативн. УУД: готовность к деятельности: слушать и вести диалог; положительная эмоциональная направленность

	2. Актуализация опорных знаний и мотивация. Постановка учебной задачи.
	 - Скажите, о чём  эта песня? – Вы в песне услышали слова: «Без друзей меня чуть-чуть, а с друзьями- много»?     
Слайд № 1: Без друзей меня чуть- чуть, а с друзьями много.
  -   Как вы их понимаете ? – Как думаете, какой будет тема нашего урока?
– А что вы уже знаете о дружбе? – А что бы вы еще хотели узнать о дружбе, на какие вопросы хотели бы получить ответы? ( предполагаемые ответы детей:  - Как правильно дружить? - А умею ли я дружить? – А что значит быть настоящим другом)
Слайд № 2: 1. Я узнаю правила дружбы. 2. Я буду учиться дружить.
-  Вопросы трудные, серьезные и мы сегодня постараемся найти на них ответы.

	Направляет деятельность учащихся
	Отвечают на вопросы, предлагают свои варианты.

	Познавательн. УУД: характеристика объекта по одному или нескольким признакам. Осуществлять сравнение, строить логическое рассуждение. Определять умения на основе изученного правила. Определять круг своего  «не знаю» на этом этапе урока.

	3. Открытие нового знания.
	 *  Работа над значением слова «друг».
- Какое прекрасное слово «дружба»! Когда я произношу это слово, то сразу вспоминаю своего друга, с которым мне всегда интересно, тепло и уютно.
- Сейчас вы обсудите в парах, как вы понимаете, что значит слово «друг»?- А Виолетта  найдет значение этого слова в толковом словаре Ожегова.
- Вспомните правила работы в парах.
- А теперь послушаем ваши варианты значения слова «друг» (опросить мнения ребят из нескольких пар).
-  А теперь послушаем Виолетту, какое значение слова «друг» предлагается в толковом словаре.
  Слайд № 3: Друг- человек, который связан с кем-нибудь дружбой.- Вы такие молодцы, ребята, ваши мнения получились близкими с тем, которое предложено в словаре
предложено в словаре

	Организует и направляет деятельность детей.

	Мозговой штурм. Работа в парах.
Предлагают варианты
значения слова «друг»

	Личностные УУД: применять правила делового сотрудничества.
Познават.УУД: характеристика объекта по одному или нескольким признакам, осуществлять сравнение, строить логическое рассуждение.
Регулятивные УУД: оценивать результаты деятельности. 
ПУУД:  работать со словарями, справочниками, выполнять учебные задачи творческого содержания.


	4. Физминутка 
	Песня «Улыбка»
	
	Выполняют движения.
	

	5. Закрепление изученного
	    * Работа с карточками: – Ребята, какими качествами должен обладать друг?- Сейчас мы попытаемся выяснить, каким же должен быть друг. – На доске вы видите  карточки со словами. – Ваша задача подумать и выбрать те качества, которыми должен обладать друг. ( на карточках написаны слова: скромность, доброта, забота, доброжелательность, ответственность, надежность, внимательность, честность, отзывчивость, преданность, искренность, умение сопереживать, готовность прийти на помощь). – Какие качества выбрали? – Почему? –  Какие слова остались? ( зависть, жадность, злость, равнодушие, эгоизм, лживость).- Почему?- Так какими качествами должен обладать настоящий друг?- Ребята, а вы обладаете такими качествами ? – Можно ли вас считать другом? * Анализ стихотворения А.Барто «Требуется друг»-Как думаете,почему никто не хотел дружить с этой девочкой?-Если написать такое объявление,то появится друг?
- Скажите, а какие произведения о дружбе вы уже читали? – Ребята, сейчас вы послушаете стихотворение, а затем мы обсудим его.
- Как думаете, почему никто не хотел дружить с этой девочкой? – Как вы считаете, если написать такое объявление; Срочно требуется друг, он появится? – Верно, ребята, настоящего друга по объявлению найти невозможно.

	Побуждение к мыслительной деятельности.

	 Объясняют, какие качества выбрали
Слушают, анализируют,
высказывают свое мнение
	ПУУД: классифицировать, устанавливать причинно-следственные связи; анализировать с целью выделения существенных признаков, построение логической цепочки рассуждений.
РУУД: определить план выполнения заданий; ставить учебную задачу, корректировать деятельность, осуществлять пошаговый контроль


	6. Самостоятельная работа
	*Работа с учебником

  -  Сейчас вам предстоит разобраться в ситуациях из школьной жизни, которые  предлагает учебник. - Откройте его на стр. 96-97. – У кого на парте лежат синие фишки, тот работает с 1-й ситуацией; у кого фишки желтого цвета, тот обсуждает 2-ю ситуацию, у кого красного цвета-с 3-й,а у кого зеленого цвета, с 4-й. –Обсудите в парах ситуации и постарайтесь составить правила дружбы. ( затем кто-то из детей зачитывает ситуацию вслух и проходит обсуждение) -  Поделитесь своим мнением. - В нашем разговоре вы открыли правила дружбы. – Но авторы учебника тоже предложили нам правила дружбы. – Прочитайте их внимательно на стр. 97-й,назовите и объясните то правило, которое мы еще не назвали.
- Ребята! Я думаю, если вы будете соблюдать эти правила дружбы, то станете настоящими друзьями, и у вас будет много друзей.

	Организует работу с учебником.
Побуждает к мыслительной деятельности.

	Работают самостоятельно.
	ЛУУД: принимать правила делового сотрудничества.
ПУУД: выполнять учебные задачи, имеющие различные варианты решений.
РУУД: ставить учебную задачу, корректировать деятельность, осуществлять пошаговый контроль

	*Работа с пословицами
*Работа в тетрадях
	* Игра « Собери пословицу» ( распределение пословиц по цвету фишек)
- Ребята, а знаете ли вы, что такие секреты  дружбы наш народ создал уже давно?- Как они называются? ( пословицы и поговорки). – А насколько вы хорошо их знаете, покажет игра «Собери пословицу». – Ваша задача собрать пословицу и приготовиться объяснить её значение. – Работайте парами. ( обсуждение).- Давайте эти пословицы как правила дружбы запомним и будем их выполнять!
Предлагаю поработать в рабочих тетрадях. Открываем ее на стр. 48.
 -Прочитайте задание. - Кому не понятно? -Работаем.
- -У кого получилась одинаковая пара варежек? - Значит, вы сумели договориться между собой.

	Организует работу с пословицами и в тетрадях
	
	ПУУД:  выполнять учебные задачи творческого содержания.
РУУД: определять цель выполнения заданий на уроке с помощью учителя.
ЛУУД: принимать правила делового сотрудничества.


	7. Рефлексия деятельности. Итог урока.
	РРебята! Вспомните, какие вопросы мы задавали в начале
урока.-      -Что нового вы узнали о дружбе?
- На все ли вопросы получили ответ?
Слайд № 7: 1. Я узнаю правила дружбы.
 2. Я буду учиться дружить.
-  -Смогли вы ответить на 1-й вопрос? –  Я думаю, вы будете
продолжать учиться дружить
.  – А кто и что  может помочь вам в этом?
-- Ребята, посмотрите на наш дружный класс.
  Слайд № 8: общее фото класса.
- - Давайте возьмемся за руки и передадим тепло наших сердец, доброту, хорошее настроение своим     друзьям и никогда не  будем ссориться.- Желаю вам верных друзей!
с   свою жизнь и счастлив тот человек,  у кого есть настоящий, 
в   верный друг! 
 - -- Желаю вам верных друзей!   
  - - Дома еще раз прочитайте правила дружбы в учебнике, 
П   подумайте над ними и если у вас есть    настоящий друг
      составьте рассказ о нем и можете нарисовать своего друга.
 –-Урок окончен( включаю песню «Если с другом вышел 
 П в путь»).

	Организует рефлексию, самооценку деятельности на уроке.
	Оценивают работу, делают выводы.
	РУУД: оценивать учебные действия, освоение начальных форм познавательной рефлексии.
ЛУУД: мотивировать свои действия, выражать положительное отношение к процессу познания.


